

MURCIA A DON RICARDO CODORNÍ

Un homenaje merecidísimo al Apóstol del Arbol

Lo que dice el sentir colectivo.—La religiosidad de D. Ricardo.—El busto y su emplazamiento.—Descubrimiento de la estatua.—Los discursos.—Himno a Murcia por la banda del Regimiento de Sevilla.

Lo que dice el sentir colectivo

Hemos llegado a ver lograda una aspiración del pueblo murciano, que se ha manifestado del modo más elocuente y fervoroso.

Para Murcia, después de haberlo realizado Madrid, hubiera sido bochornoso que aquel ilustre ingeniero, todo bondad, y todo cariño para cuanto redundara en bien de la humanidad, no hubiera tenido aquí un testimonio perpetuo de la admiración que supo despertar en una generación que fué testigo de sus excelsas y bellísimas cualidades.

Por eso tan pronto fué lanzada la idea, prendió y con fuerte intensidad en el corazón de todos los murcianos, y sin un gran esfuerzo, sin requerir el auxilio de organismos, que hubieran podido concurrir en la proporción que lo han hecho para casos análogos, con sola la asistencia individual, salvo muy contadas excepciones de algunas entidades, se ha podido lograr la cifra halagadora que ha permitido hacer un busto de innegable valor artístico, y seguramente con algo sobrante para poder ayudar a la erección de otro, por iniciativa del Ayuntamiento de Murcia, en la Sierra de Espuña.

Ello demuestra que el recuerdo de este bienhechor de la Humanidad, este constante defensor de los árboles y de los pájaros, este gran impulsor de la cultura física, unida a una sana moral, vive pero con rasgos imborrables, en el corazón de todos los admiradores, que con su generoso desprendimiento han querido que a las generaciones futuras llegase, perpetuado en marmol, el ejemplo de ese gran ciudadano que puso sus grandes amores en Dios, en la Patria y en sus Reyes, siendo complemento de esos grandes ideales el amor al prójimo, a la naturaleza y a cuantos seres pueden esperar la protección de la inteligencia y de la bondad humana.

Para toda idea generosa, de carácter religioso y social su curso espontáneo y generoso, era de los primeros, y en hacer el bien, sin pararse a indagar las condiciones de quien lo recibía, tuvo una singular complacencia.

No es de extrañar que Murcia entera, que conoció y apreció sus cualidades, por una experiencia continuada, desde hoy y en días sucesivos ante su busto ofrendándole el testimonio de su recuerdo y admiración.

Para la familia, que llora, con sentido recuerdo, la pérdida de este insigne varón, ha de ser un lenitivo en su dolor esta demostración espontánea del sentir murciano, que al rendirle este merecido homenaje, participa del sentimiento que a los suyos embarga.

También nosotros, que al finado profesamos singular afecto, que en vida nos hizo objeto de predilecciónes amistosas, que como los que más, lloramos la muerte de este venerable amigo, rendimos hoy el tributo de nuestra admiración que va envuelta

en el perfume de una sentida plegaria y de una fervorosa oración.

Murcia, honrando las virtudes de este hijo preclaro; se honra así misma, porque una vez más ha demostrado que sabe apreciar y rendir la debida justicia a los que supieron distinguirse en vida por la nobleza de sus hechos, enalteciendo a la ciudad que fué testigo de ellos y cediéndole la gloria que de ellos emanaron.

La religiosidad de D. Ricardo

La religiosidad del ilustre finado; su entusiasmo por San Francisco su Patrón, su gran cariño a la repoblación, y sus grandes entusiasmos por la conservación y fomento de, cuanto se refiere a la obra forestal, se desprende de toda su propaganda oral y escrita, especialmente de esta última, que permanecerá a través del tiempo y como monumento perenne de sus más arraigadas convicciones.

En 1910, cuando los forestales eligieron este Santo por Patrono, en cuya elección el finado fué uno de los más entusiastas, se publicó un opusculo, en el que se enagabulaba el cuerpo de esta feliz idea siendo varias las firmas prestigiosas que aparecían en él, y entre ellas estaba la suya.

Precisamente para avalar el acierto de la Junta eligiendo esta fecha para la inauguración de su busto, oremos de oportunidad la publicación de ese artículo que dice así:

Lo que pedimos a nuestro Santo Patrono

«El problema de la regeneración forestal de España es de tan capital importancia como de difícil resolución. Sin duda para que haya el agua que necesita nuestro suelo, es siempre arduo, hacen falta árboles; mas para que haya árboles, es indispensable el agua. Los obstáculos que oponen a la repoblación lo estéril y la superficial del terreno, unidos a los rigores del clima y a esa escasa cantidad de precipitaciones atmosféricas, tan irregularmente repartidas que alternan las prolongadísimas sequías, en un ambiente de fuego, con las lluvias torrenciales, que arrasan más que refrescan, son enormes. Además se lucha, para realizar la empresa, con la falta de recursos del Estado, con la ignorancia del país, con que, aun entre las personas ilustradas, las que parecen más convencidos de la necesidad del monte, para solucionar apuros del momento o para complacer a alguno de los mal amados políticos en unas elecciones, no vacilan en apagar centenares de árboles hermosos o en autorizar la tala de un monte; y si bueno es repoblar, aun contando con los riesgos ajenos a la difícil empresa, mejor y más barato y sobre todo más seguro es conservar y mejorar lo existente.

«Puede sorprender a nadie que un forestal, tan entusiasta y tan amante del monte por su belleza y por su utilidad, como suelen serlo todos los forestales, trate de acumular cuantos medios la ciencia humana le sugiere, para defender las siembras y plantaciones que hizo, y en las que puso algo de su alma, y que, además, si tiene la inmensa de creer todo cuanto cree y confiesa nuestra Santa Madre la Iglesia, trate de implorar el favor del cielo para su obra? Claramente no pedirá el Santo Patrono que interceda para que se repita milares de veces el milagro de que prosperen plenos en la roca viva, ni el de que no se hielan las plantas delicadas, cuando la temperatura desciende más que

de costumbre; pero su fe y su propia experiencia en repetidas circunstancias le demuestran que encomendándose a San Francisco de Asís, el Santo que le ayudará a vencer las dificultades que el clima, el suelo, los vegetales, los parásitos, los insectos y hasta el mismo hombre opongan a la empresa.

Además hará el Santo que, aun en el cumplimiento de sus deberes, siempre penosos hasta el forestal tal es encantado, que se estime: que sea privilegiado, y que no guarde en la tierra todo el premio de sus desvelos, con lo que no le desalentarán las contrariedades que sufre, ni las injusticias de los hombres. No encontrará más fácil su misión, no la llenará más cumplidamente quien así piense, que quien sólo mire a la tierra?

«Apriemose a lo más noble, a lo más elevado, pues con ello el alma se elevará también, y a la vez que cumplimos mejor los deberes profesionales, veremos aumentada nuestra dignidad, si somos dichosos y aun llegaremos a estimar como dichas las mismas desgracias, cuando se sufren con resignación. Seamos como las águilas, que tienden a las alturas, y compadecemos a los que no aspiran a remontarse a las regiones de lo infinito.

Ricardo Codorní,

Inspector general de Montes.
Madrid 29 Mayo 1910.

El busto.—Su emplazamiento

Como ya hemos dicho, el busto que es una verdadera obra maestra, está hecho por Planes, que en él ha puesto su inspiración de artista y su orgullo de murciano. Sobre un pequeño pedestal y con la figura de una niña que le corona las flores, aparece la estatua de un venerable Apóstol de árbol, que es una reproducción exacta del ilustre finado. Le va las siguientes inscripciones: «A Ricardo Codorní, Apóstol del Arbol».

Murcia 4 Octubre 1926.

La comisión nombrada, para descubrir el busto, que el Sr. Inspector general de Montes, le encargó de buscar para su colocación un sitio que seguramente para su memoria es el más adecuado: bajo el hermoso Ficus de la plaza de Santo Domingo, ese árbol gigante que es un monumento que la naturaleza ha levantado en la esplendorosa de nuestro suelo; bajo ese Ficus que exhibía con orgullo de su nacimiento a todos los forestales amantes del árbol; bajo ese Ficus, que pareció morir en su muerte, al desgararse de sus frondosos brazos, en el día de su muerte ha de reposar indefinidamente ese busto, que a las generaciones del mañana ha de servir de modelo de patriotismo de ciudadanía y de honradez.

Frente a la estatua y por una iniciativa laudable se ha colocado la librería de una biblioteca pública, que parece vigilada y custodiada por el ilustre patriótico, que tanto amó al árbol y al libro, siendo uno de los más entusiastas propagandistas de las buenas lecturas.

El sitio, pues, ha sido inmejorable y la simpática natural de ese jardín, convenientemente adornado, le perspectiva también atrayente de esa plaza, que encierra la historia de la ciudad, el singular emplazamiento que se ha dado al monumento, todo ello contribuye a que se haya visto con agrado la iniciativa de la Junta

El descubrimiento del busto

La Presidencia

A la derecha del sitio en donde está instalado el busto de don Ricardo Codorní se colocó la Presidencia, que la formaban el gobernador interino señor Fernández Reyes; alcalde señor Martínez García, señor Carlos Roca por el gobernador militar; provisor del Obispado señor Alvarez Caparrós, presidente de la Audiencia señor Carpena, presidente de la Diputación señor Ibañez Martín, senador vitalicio señor Cierva, rector de la Universidad señor Loustau, ingeniero jefe del Distrito Forestal señor de los Reyes y el hijo del finado, postol del Arbol don Joaquín Codorní.

Detrás de la presidencia figuraba la Comisión organizadora a un lado junto al Monumento nutrida representación de la Prensa local con los directores de «El Liberal», «La Verdad» y «El Tiempo» señores Jara Carrillo, Bailester y Ortega Pagan.

Frente al busto de don Ricardo ocupaban sillones las hijas, nietas y bisnietas del homenajeado.

Los Exploradores murcianos, con bandera se situaron a la izquierda del monumento y la banda del Regimiento de Sevilla del lado del jardín pero muy próxima a donde se celebraba el acto.

Todos los alrededores del jardín y los balcones de las casas de enfrente se encontraban invadidos de público, y dentro del jardín habían numerosas representaciones de todos los organismos y entidades.

Comienza el acto

A los acordes del Himno de los Exploradores, la lindísima niña Anita Hernández Ros, nieta del señor Codorní, descubre el busto que aparece cubierto con la bandera española. En este momento las nietas y bisnietas arrojan flores sobre el busto de don Ricardo. Una estruendosa salva de aplausos surge de toda la concurrencia que presencia el simpático acto.

Los discursos

El señor Loustau

En nombre de la Comisión organizadora del homenaje hablo su Presidencia el Rector de la Universidad don José Loustau.

En nombre de esa comisión he de agradecer al Ayuntamiento de Murcia el haberse acordado de don Ricardo Codorní, colocado en el jardín para perpetuar la memoria del ilustre Apóstol del Arbol.

Refiere como se constituyó la comisión organizadora a raíz de la iniciativa de don Ricardo Codorní, que por un periódico, EL TIEMPO, en un artículo admirable, en el que se relataban con extraordinaria finura las características del señor Codorní y en cuyo artículo añade—se daba mi nombre para que presidiera yo esta comisión.

Hace constar que el resultado de la labor llevada a cabo por la Comisión excedió en mucho a los cálculos que se hacían, habiendo cooperado toda la provincia con evidente entusiasmo de admiración hacia el hombre bueno, de corazón de niño que pasó por la vida practicando el Bien.

Agradece mucho a Murcia, que él siendo un extraño ocupara la Presidencia de esa comisión, distinción que le honra sobranamente y entiende que ese honor solo lo justifica, por la admiración y afecto que le dio el finado, porque era cumbre de Ciencia, hombre de excepcional cultura, y un imponderable naturalista y un importante naturalista.

Entiende que él debiera hacer la biografía de don Ricardo, pero cree inútil la labor, ya que don Ricardo es conocido, no ya en su tierra, sino en España y fuera de ella.

Considera que esta obra que se inaugura es el mejor título para la ilustre familia del finado, el más noble orgullo para el Cuerpo de Ingenieros y para el Ayuntamiento el mejor timbre de ciudadanía, de honor para sus hijos ilustres.

Termina diciendo que al título merecidísimo de Apóstol del Arbol hay que añadir los de Apóstol de la Bondad y de la Virtud.

Es el señor Loustau es aplaudidísimo

El señor Codorní

Habla después el hijo del finado senador vitalicio don Joaquín Codorní y dice que lamenta no contar con la suficiente elocuencia para agradecer a todos y cada uno el honor del homenaje a su queridísimo padre.

De él—añade—aprendimos el cumplimiento del deber y por este, por seguir sus enseñanzas vengo yo aquí a hablar sin condiciones para ello.

En nombre de toda la familia, gracias muy profundas para la Comisión organizadora, las autoridades y para quienes directa o indirectamente contribuyeron en este homenaje.

Gratitud especial para el alcalde de Murcia por haberse cargo del busto de quien estuvo siempre al lado de la cultura de Murcia.

Digno de aplausos es el acierto de la Comisión, eligiendo a Planes—artista murciano—para hacer el busto, eligiendo sitio tan apropiado y fecha tan señalada como la de hoy día de San Francisco Patrón del Cuerpo Forestal, se ha colocado el busto aquí, bajo este frondoso Ficus, que el día precisamente de morir mi padre se abrió una herida, que aun conserva.

Yo deseo que el ejemplo de mi padre sirva para provecho de la humanidad.

En este momento, entre las ramas del frondoso arbol hay una melodía que era para mi padre y es el canto alegre de estos pajarillos que se cobijan en el árbol y que parecen venir a unirse al homenaje a quien tanto los amó y los defendió.

Gracias a todos, señores, son las últimas palabras del Sr. Codorní, que ha hablado visiblemente emocionado y que es aplaudidísimo al final de su discurso.

El señor Cierva

Habla en nombre de los Exploradores murcianos, como Presidente del Consejo Local, para adherirse con todo entusiasmo al homenaje.

Dice que los exploradores murcianos llevan en sus corazones el recuerdo de don Ricardo, porque desde los primeros momentos cuando se fundó la Institución, se identificó estrechamente con ellos.

El con su sabia palabra les alentó al amor a la Naturaleza, que tanto admirar y quieren los exploradores. A nosotros nos cupo el honor de que se shooting a nuestros actos, y para nuestra satisfacción nos dejó sapiendísimas instrucciones impresas, que los exploradores siguen con singular cariño.

Nosotros fuimos los primeros en rendirle homenaje a don Ricardo y se lo hicimos sencillo, por ser ofrenda de niños y por la modestia económica de la Institución.

Refiere como se verificó el homenaje en España en honor del venerable Apóstol del Arbol, descubriéndole una lápida bajo los pinos seculares que él tanto amó.

Dice que los Exploradores seguirán honrando a don Ricardo Codorní siguiendo sus enseñanzas y haciendo

propaganda de las bellezas de la Sierra de Espuña, procurando hacer de ella un templo a Codorní para honra suya y beneficios de la niñez.

Así, pagando España y consensuándola y defendiéndola, se rendirá perenne homenaje a la memoria del Viejo Forestal.

El señor Cierva es aplaudidísimo

El señor Alvarez Caparrós

El Provisor del Obispado dice que va a pronunciar cuatro sencillas palabras en honor del ilustre ingeniero e inolvidable amigo señor Codorní.

Felicitó a las niñecitas y biznietas del finado por haber depositado flores al pie del monumento, a las hijas porque llevan las virtudes del señor Codorní y la familia toda por que les cabe el honor de este homenaje.

También felicitó a la Comisión organizadora y él en nombre propio y del Prelado, se asocia de todo corazón al acto.

El señor Alvarez Caparrós, fué muy aplaudido.

El señor Jara Carrillo

Después nuestro estimado compañero en la Prensa, el director de «El Liberal» y veterano poeta don Pedro Jara Carrillo leyó una magnífica composición en honor de don Ricardo Codorní, titulada «La mano de Dios».

El señor Jara escuchó una nutrida salva de aplausos en premio a su bellísima composición.

El señor Fernandez Reyes

Habla en nombre del gobernador civil, señor Blempica y tiene frases de cariñoso elogio para don Ricardo Codorní, recordando el homenaje que ha poco se le rindió en Madrid.

Termina asociándose de corazón en nombre propio y del gobernador al homenaje (Aplausos).

El alcalde de Murcia

Comienza diciendo que acude al acto enorgullecido de que se tribute un homenaje tan entusiasta y cariñoso a quien tan alto puso el nombre de Murcia.

Don Ricardo fué un ejemplarísimo varón que pasó por la vida derramando el Bien; fué divulgador del amor al árbol y su ciencia fué siempre faro que iluminó a los espíritus. Por su amor al árbol hizo el paraíso de Espuña que el Ayuntamiento gestiona se llame Parque Codorní.

Yo, acogo con satisfacción el busto del señor Codorní y prometo mientras sea alcalde, conservarlo y defenderlo en la forma cariñosa que mereció el venerable apóstol de corazon añidado y de inteligencia luminosa. (Muchos aplausos)

El final del acto

Finalizó con la interpretación por la banda del Sevilla del Himno a Murcia de Jara y Ramírez.

El acto resultó extraordinariamente solemne.

Nuestra enhorabuena al escultor por haber realizado con verdadera inspiración la obra que ha de embellecer aquel simpático jardín, a la Comisión organizadora, en primer término al iniciador de la idea que nos otros acogimos, nuestro amigo don Vicente Llovera, y al presidente señor Loustau que ha sabido llevar la obra con suma discreción a feliz término y después, a cuantos con su generoso desprendimiento han hecho posible este acto de justicia.

Las adhesiones

Entre las adhesiones recibidas figuran una muy efusiva del exministro señor Maestre Pérez lamentando no poder asistir y otra del Presidente de la Cámara Agrícola de Jumilla y distinguido médico don Roque Martínez, cuyas adhesiones en telegramas no publicamos hoy por falta de espacio,

El onomástico del alcalde

Ayer día de San Francisco de Asís celebró su fiesta onomástica el alcalde de esta capital y estimado compañero en la Prensa don Francisco Martínez García.

Con un admirable motivo el señor Martínez García fue recibido por el personal del Ayuntamiento que le obsequió con un valioso presente consistente en un reloj de bolsillo, de oro y cadena del mismo metal.

La ofrenda fue hecha en sencillas y sentidas palabras por el secretario de la Corporación don Juan Guerrero, hablando después en términos elogiosos para el alcalde el oficial y concejido abogado don Julián Calvo.

El señor Martínez García agradeció profundamente el cariñoso recuerdo del personal del Ayuntamiento teniendo para todos frases de alabanza y de reconocimiento por la colaboración eficaz que le prestan y por las atenciones particulares que le dispensan, lamentando que por él hayan realizado un dispendio de tal naturaleza.

El acto resultó sencillamente simpático y cordial.

Después el alcalde obsequió a todos con habanos, invitándoles por la tarde con dulces licores y cigarrillos en su domicilio particular, a donde acudieron a más de los funcionarios del Municipio, numerosos amigos de señor Martínez García.

A mediodía el gobernador interino señor Fernández Reyes con el delegado gubernativo señor Olafeta acudió a la Alcaldía para felicitar al alcalde así como el presidente de la Diputación y varios diputados.

También y con igual motivo acudieron a diego hora al Ayuntamiento los periodistas que hacen información en el Gobierno y en aquel centro, obsequiándoles el alcalde con habanos.

A las muchas felicitaciones recibidas por el señor Martínez García una vez nuestra sincera.

Las fiestas franciscanas

El domingo continuaron las brillantes fiestas en honor del Serafín de Asís, organizadas por los PP. Franciscanos de Murcia con motivo del Centenario de San Francisco.

Por la mañana hubo comunión general administrando el Pan de los Angeles el obispo de Calahorra. Centenares de almas se acercaron a la sagrada Mesa, durante la comunión largo rato.

A las cinco de la tarde salió de la Parísima procesión con la imagen de San Francisco, presidiendo la procesión el obispo de Calahorra, P. Provincial de Franciscanos, alcalde y varios concejales. Rigiendo iban los PP. Franciscanos de esta Residencia. Largas filas de señoras y caballeros iban alumbrando, y cerraba la comitiva una sección de la guardia municipal y banda de música.

La procesión se dirigió por Platería y Trapería al templo Catedral en donde quedó la imagen de San Francisco hasta que se celebren en su honor los actos religiosos que la misma noche del domingo comenzaron.

Ayer mañana a las siete hubo Comunión general en la Catedral dándole el Prelado de Calahorra, con extraordinaria concurrencia de fieles.

Más tarde se celebró función solemne en honor del glorioso Santo, oficiando de Pontifical el Prelado de esta Diócesis.

Ocupó la sagrada cátedra, haciendo el panegirio de San Francisco el sabio Obispo de Calahorra que estuvo felicísimo en su oración.

Enorme muchedumbre de fieles llenaba las naves de nuestro primer templo resultando la religiosa fiesta extraordinariamente solemne.

Ayer tarde predicó en la Catedral cantando las glorias de San Francisco el Provincial de Franciscanos P. Meseguer que estuvo muy feliz en su disertación.

Después se organizó una solemne procesión que fue presidida por el Sr. Obispo de la Diócesis, trasladando se la Imagen de S. Francisco al Convento de San Antonio en donde se celebró solemne Triduo en honor a San Francisco.

Con motivo de la festividad del Serafín de Asís en el Convento de PP. Franciscanos se verificó ayer un importante reparto de pan a los pobres, distribuyendo más de 300 personas a las órdenes del Rvdo. y virtuosísimo Padre Teófilo Bailón dirigió la palabra en tonos sencillos, haciendo resaltar las virtudes de San Francisco que tanto cariño puso siempre en la protección a los pobres.

El acto resultó muy simpático.

NECROLOGICAS

Defunciones

Ayer dejó de existir en esta ciudad nuestro estimado amigo el doctor en Medicina don Enrique Lorea Tortosa. Le ha sorprendido la muerte a un joven, lleno de vida y cuando todavía animaba su existencia el más calido entusiasmo.

La casa del finado estuvo durante todo el día de ayer concurridísima de amistades que condecoraron a la familia con sus cariñosas palabras, así como a la pena de la familia su sincero pésame por la desgracia que les aflige.

El señor Lorea Tortosa disfrutaba de muchas simpatías y afectos, habiendo producido su fallecimiento verdadera pena y sentimiento.

A su santísima madre la respetable señora doña Carmen Tortosa, hermanos nuestros amigos el teniente de alcalde don José, y doña Carmen Lorea Tortosa, hermanos políticos, primos y demás parientes les enviamos lo que expresamos de nuestro sentido pésame.

Descanse en paz el alma del finado.

El día 3 del corriente dejó de existir confortado con los auxilios de nuestra sagrada religión el cristiano caballero y querido amigo nuestro don Valentín Alegría Meseguer. Su entierro que se celebró ayer tarde en la iglesia parroquial de Zarzando, constituyó una sentida manifestación de duelo siendo muchas las personas que acompañaron al cadáver hasta su última morada.

A su apenada familia y en especial a sus hijos don José y don Valentín les enviamos la expresión de nuestro sentido pésame más sentido.

BOLETIN RELIGIOSO

Octubre-1926

Este mes consta de 31 días. Consagrado al Santo Angel Custodio.

Toque de Alba a las cinco. Toque de Oraciones a las seis.

Santorial DIA 5 San San Froilán, San Atlano, San Marcelino, ob.

Vela y Alumbrado

Día 5.—En el Rosario. Las Misas y la Estación a Jesús Sacramentado, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del señor don Juan Selgas Ruiz.

Cultos

Mes del Rosario

En Santa Catalina.—Por la mañana durante la misa de ocho, con Exposición de Su Divina Majestad.

Los días festivos por la tarde a las tres y media.

En San Pedro.—Todos los días a las siete y media con Exposición de Su Divina Majestad, se celebrará la Santa Misa, durante la cual se rezará el Rosario y a continuación se leerá el Ejercicio propio del día.

Los días festivos, será por la tarde a las cuatro y media.

Hoy serán aplicados los cultos por la intención de doña Isabel Selquier, de Selquier.

NOTAS DEPORTIVAS

El Real Murcia tras una magnífica exhibición de fútbol, bate copiosamente al Lorca por ocho a cero

Nuestro equipo campeón es ovacionado por el público

PROLEGOMENOS.—Con el encargo de mi buen amigo «Lisoano» y no digo compañero, por que soy nuevo en estas lides, me trasladé el domingo último a Lorca con objeto de detallar de la mejor manera posible las incidencias de la contienda deportiva allí desarrollada entre el Murcia, flamante campeón de la región y el once recién ingresado en el grupo A.

Después de un viaje festivo en automóvil llegamos a la ciudad del Sol y de conjeres hermanas, y cual no fue mi sorpresa al divisar por sus calles, gran número de aficionados murcianos.

En Lorca existía una expectación enorme por ver jugar al Murcia y prueba de ello es que a la hora de empezar, el campo ofrecía un aspecto arrojante en sus localidades.

EL PARTIDO.—A la hora justa, tal vez unos minutos más tarde, salió a field el prestigioso árbitro del Colegio murciano, Enrique Beviar, que había sido designado para dirigir este partido, y fué recibido con aplausos.

Hecho el sorteo correspondiente, empezó el juego con esa movilidad propia de los partidos, y jugada tras jugada, la gran utilidad y firmeza fueron imperando, hasta que llegó el momento en que el Murcia se impuso y empezó a desarrollar un juego de paseos cortos que desconcertó muy mucho, al once contrario.

Castro de fuerte zambullido encargado de alterar el marcador a favor del Murcia, con un gol muy bonito. Al poco Zamora en una jugada oportunísima y con toda la majestades de su esuela, llevó a las mallas del Lorca, el balón.

Con este resultado acabó el primer tiempo del partido y durante esos minutos de descanso se hicieron los más sabrosos comentarios.

En el segundo tiempo, el Murcia quiso jugar todo lo que sabe y jugó. Todo sus elementos a excepción del extremo derecho hicieron lo posible por que el público se deleitara, y con las jugadas maravillosas de Prats los dribling de Zamora y la soberanía de Alvarez, los aficionados torquinos tuvieron que ponerse en pie para, en cerrada ovación vitorear al campeón de la región murciana.

Al poco, Alvarez marcó el tercer tanto y, tras esta violación, vino más de una ocasión lo mismo. Los veinte minutos últimos de juego fueron de una emoción inapreciable.

Academia Roldan

RIQUELME 23

Preparaciones para:
PELITO MERCANTIL Y PROPELOR MERCANTIL
BACHILLER Y Carreras especiales
Unica Academia de Murcia que viene preparando con personal idóneo:
Aduanas, Correos, Telégrafos y Carreras Militares
Carreras de Facultad por titulación acreditada.

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas
DOMICILIO SOCIAL: Carrera de San Jerónimo 43 — Madrid
Presidente del Consejo de Administración Excmo Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES:
Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yedra.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos y vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de crédito; Transacciones; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con el Banque Belge Pour l'Étranger con los Bancos patronados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes del extranjero.

Este estuvo valientísimo toda la tarde con el capote y la muleta y a la hora de matar clavó muy bien obteniendo oreja de uno de sus toros. Fué ovacionado.

Antonio Marquez dejó a buena altura su nombre de torero de pundonor y valentía. Se lució con la capa y con la muleta hizo buenas faenas escuchando palmas.

Niño de la Palma borró ayer la negra historia de sus actuaciones últimas.

En Caravaca hay un Club Taurino que lleva el nombre de Niño de la Palma y parece ser que Cayetano quiso ayer dejar satisfechos a sus admiradores.

Toreó muy bien y ceñido, hizo una faena valientísima como pocas clavando el acero en todo lo alto y corriendo la oreja. Se le ovacionó con delirante entusiasmo. El otro de sus toros no pudo matarlo porque se abrió por la parte delantera de los lomos muriendo en la plaza. Fué una verdadera lastima, pues Cayetano hubiera hecho buenas cosas.

El público salió muy satisfecho de la corrida, tanto de la calidad del ganado como de la labor de los diestros.

Y hasta hoy que se corrieran seis novillos de Zarauz para Barreña, Mérida y Parrita.

Conciertos musicales en el Imperial

Ayer lunes empujaron los conciertos musicales en el magnífico establecimiento que los señores del Café Moderno han instalado en la calle de González Adalid.

Por la tarde de diez y media a cuatro el notable pianista Martínez Abarca y el celebrado violinista Roberto Cortés interpretaron un selectísimo programa de obras clásicas y modernas escuchando los competentes profesores nutridas salvas de aplausos que les tributó la escogida concurrencia.

Después de diez a doce la excelente profesora de piano Anita Puig y el novel violinista señor Celdrán amenizaron la velada ejecutando también magistralmente, un interesante programa.

El público tuvo para ellos el premio del mas sincero aplauso.

Los conciertos del Imperial que ayer comenzaron han de llevar al hermoso Salón Café mayor concurrencia cada día, ya que así es de esperar por las esplendencias del local y los atractivos que allí se ofrecen.

Precios del mercado

DIA 4 DE OCTUBRE	
LONJA	
De los 50 kilos	
Papas,	11'50
Tomates,	12'50
Bajocas,	17'50
Pimientos gordos,	15'00
Bonitos,	9'00
Chirivias,	20'00
Cebolla,	seca 6'50
Ajos secos,	40'00
FRUTAS	
Peros,	15'00
Uva,	20'00
Melones,	12'50
Limonos,	10'00
Sandias,	8'00
DOCENA	
Galabazas totaneras,	12'00
Berenjenas,	0'40
Ajos tiernos,	0'30
Lachugas,	0'50
Coles,	1'50
Rábanos,	0'40
PESCADERIA	
Precios por kilos	
Merluza,	5'00
Pescadilla,	4'00
Atún,	5'00
Mujol,	5'50

La Coronación de la Fuensanta

Los bocetos de la coronación. Esta tarde a las cuatro celebró en el Ferrol el Real Club de Pesca y Caza la Coronación de la Fuensanta, a reunión con objeto de elegir los bocetos presentados para perfeccionar la corona de la Virgen y juzgar su confección.

El problema de Tanger

El Gobierno dice que va resolviendo enojosa la repetición de notas relacionadas con este tema.

Por telegrama de la Península. Madrid.—A los periodistas que con la información en la Presidencia se les facilitó copia de una interesante nota oficiosa.

Se refiere al problema de Tanger y dice que va resolviendo ya un tanto enojosa la repetición de notas relacionadas con el problema de Tanger pero que la necesidad hace imprescindible la rectificación de ciertas versiones que han sido recojidas por algunos tantos periódicos extranjeros.

Unos—dice la nota—suponen orden de prelación de las propuestas de España y hasta contraponen la acogida que han de tener por parte de los restantes Gobiernos interesados por este palpitante tema.

Otros—continúa—descartan la posibilidad de que este problema sea tratado fuera de la órbita de las naciones interesadas directamente bien a las claras se sabe que el asunto lo primero y que respecto al segundo nada puede anticiparse.

Si España—dice—no encuentra reivindicación de su derecho, pudiendo de egoismos no dejará patentar en términos que tengan pronta solución.

Termina la nota anunciando la llegada de Quiñones de León a Madrid y el comienzo de esa conversación.

Se celebran Consejos de guerra contra un marinero, un cabo de infantería y un paisano

Por telegrama de la Península. Ferrol.—En la Capitanía General del Departamento se han celebrado Consejos de guerra contra el marinero de la Armada Manuel García por el delito de desertión, contra el cabo de infantería de Marina José Fuentes por abandono de servicio y contra paisano Juan Faura por desertión de un barco mercante.

Han sido presididos esos Consejos por el capitán de fragata Pardo y teniente coronel de Infantería de Marina Perelra.

La sentencia no ha sido aun aprobada por el capitán general.

Lo que se sabe del vuelo de España a la Guinea española

Por telegrama de la Península. Madrid. Se sabe que el aparato en que se ha de realizar el vuelo de España a la Guinea española, está construido en España y con patente española.

El vuelo es de unos 2 000 kilómetros y habrá dos patrullas una de hidroaviones y otra de aeroplanos.

Irán mandados por los comandantes Lorente y Pastor. Seguirán con rumbo distinto y harán escalas comunes en Cabo Verde y Rio de Oro. Los gastos ascenderán a doscientos mil pesetas.

Comerciantes. Las nuevas tarifas de fletes y bases de la Comisión de Fletes Industrial se venden en la librería Meleró, Trapería 2 al precio de 5'50. Contienen todo lo publicado de esta materia hasta el presente mes.

Los peligros de la civilización

Duda entre ser atropellado por un tranvía y un automóvil y al fin es arrollado por este último. En la carretera de Tarancón fallece el padre de un oficial de Correos

Dos muertos y una mujer herida gravísimamente POR TELEGRAMA

Gijón. Por la carretera de Covadonga marchaba el conde de Colomé, una sobrina suya y otras personas. Inesperadamente surgió en la carretera un anciano, y este al apartar se del automóvil estuvo a punto de ser atropellado por un tranvía que venía en dirección opuesta...

Choque de coches

San Sebastián.—En la carretera de Irún un coche conducido por su propietario señor del Río chocó con otro ocupado por un matrimonio muy conocido en la capital. La dama resultó con gravísimas heridas en en diversas partes del cuerpo y el esposo con lesiones sin importancia.

En la carretera de Tarancón

Ouence.—En la carretera de Tarancón volcó aparatosamente un auto móvil que iba ocupado por su dueño el oficial del Cuerpo de Correos José Cofre y su padre. A consecuencia del accidente el padre quedó muerto.

Choque contra un árbol

Barcelona.—En la carretera de Borjas un automóvil que marchaba a velocidad exagerada chocó contra un árbol iba ocupado por siete personas Resultaron heridos seis de los viajeros El coche quedó nestrozado

Por provocar abortos

Detención de una comadrona y dos mujeres más

Madrid.—En el distrito de la Latina fué detenida por la policía una comadrona, dos mujeres más y un individuo, todos de pesimos antecedentes. Se dedicaban a provocar abortos y son muchos los casos de que se les acusa. La última hazaña la llevaron a efecto en la misma calle de la Latina.

Porque desertó comparece ante los jueces, un soldado de Regulares

Madrid.—En el Supremo de Guerra y Marina se celebró la vista de la causa instruída contra el soldado de Regulares de Larache, José Jimenez. Este desertó en Alcazar y se internó en la zona francesa. El fiscal le pidió siete años de prisión. En Consejo de guerra fué absuelto.

El aplazamiento de una vista

Como la Compañía ha satisfecho todas las indemnizaciones, nadie se interesa por lo de Villaverde

Madrid.—La vista señalada para hoy sobre el choque de trenes de Villaverde ha sufrido aplazamiento. En esa catástrofe ferroviaria resultaron como es sabido numerosos muertos y muchos heridos. El asunto no ha despertado interés por haber satisfecho la Compañía todas las indemnizaciones reclamadas por las familias de las víctimas y por los lesionados.

Lo más elegante en Cinturones, Ligas y Tirantes, lo encontrareis en la Abanquería RAYNELI Platería, 23.

La fiesta nacional por esas plazas

En medio de una emoción intensa es cogido el diestro Belmonte y resulta ileso.—Triunfo del novillero Barrera en la plaza de Zaragoza

Fracasos del Gallo, Sussoni y Niño de la Palma POR TELEGRAMA

Madrid.—El ganado de Martínez cumplió con exceso en todos los toros. Acabó con el estado de media estocada y cortó la oreja. En su segundo actuó brevemente y acabó con media estocada delantera. Niño de la Palma tras una faena de afilío, dió dos pinchazos y una estocada baja que acabaron con el toro. En el sexto después de una faena medrosa, dió varios pinchazos y un bajonazo que pasaportaron al toro.

Cogida emocionante de Belmonte

Malaga.—Los toros de Peres de la Concha resultaron mansos. Gallo lanceo a su primero bastante ceñido y tras una faena valiente dió dos medias en el pesuero y acabó descabellando. En su segundo toreó embarullado y tras una faena medrosa, dió una puntalada y varios descabellos. Belmonte tras una faena breve y adornada fué encañado al entrar a matar y llevado en esta posición hasta la barrera. La cogida produjo emoción intensa.

Corrida en Valencia

Valencia.—Los toros de Soler fueron chicos. Fortuna estuvo pésimo y levantó grandes escandalos en el público. Villalte se mostró adornado y fué cogido, resultando ileso. Agüero estuvo superior y cortó orejas.

Novillada en Zaragoza

Zaragoza.—Los novillos de la ganadería de Irujo cumplieron. Rodríguez estuvo deslucido. Sussoni quedó francamente mal. Viesente Barrera tuvo una feliz actuación. Cortó orejas y fué ovacionado.

Los ministros despachan con Primo de Rivera y reciben la visita de personalidades y Comisiones

Madrid.—El jefe del Gobierno general Primo de Rivera estuvo conferenciando con todos los directores generales, y los ministros de Fomento, Marina, Gobernación y Gracia y Justicia.

Fuó visitado por una representación del Consejo Nacional del Combustible, el presidente de Supremo de Guerra y Marina, el cardenal Reig, y varias otras personalidades. Calvo Sotelo recibió la visita del gobernador de Orense, del presidente de la Diputación de Pontevedra, y otras personas.

El ministro de Marina estuvo conversando con el embajador de España en Japón.

El ministro de Trabajo recibió a una comisión de la Federación Obrera Montañesa que fué a hablar de la huelga que viene manteniendo los obreros de la fábrica de cerámica y el cñido de Alfoa.

El duque de Tetuan despachó con los directores generales Selgas y el coronel Kindelan, jefe de los servicios de aviación. Recibió al general Hermosa y varios jefes y oficiales.

Se ha restablecido en Italia la pena de muerte

Roma.—El Consejo aprobó por mayoría de votos el restablecimiento de la pena de muerte, pedida por muchas entidades a consecuencia de los últimos atentados contra Mussolini.

La pena de muerte, se aplicará solo a los autores de aquellos atentados que se dirijan contra la familia real y los jefes del Gobierno.

El restablecimiento de la pena de muerte ha sido recibido de bien distinto modo.

Otra nota de la Presidencia

España seguirá colaborando con sinceridad y entusiasmo en la labor internacional

Madrid.—En la Presidencia facilitaron a los periodistas copia de la siguiente nota oficial: Dice que la retirada de España de la Sociedad de Naciones alarmó a los elementos técnicos de la oficina de Trabajo de Ginebra, temiendo que cesaría la colaboración española.

Siguen los viajes del Presidente

El general Primo de Rivera después de regresar a la Corte precedente de Salamanca, Zamora y Palencia sale con dirección a Badajoz y sus alrededores

En Zafra asistirá a la feria de ganados POR TELEGRAMA

Madrid.—De su viaje a Salamanca, Zamora y Palencia regresó el presidente del Consejo. En la estación era esperado por varios ministros, jefes de organismos militares y otras personalidades. Al descender del convoy estrechó las manos de todos e hizo elogios de la prosperidad de esos pueblos que ha visitado, lo que hace concebir idénticas manifestaciones en toda España. Desde la estación se trasladó al ministerio de la Guerra.

Salida de Primo de Rivera

Madrid.—A las siete de la tarde marchó con dirección a Badajoz el jefe del Gobierno. Le acompaña Bahamonde y el marqués de la Frontera. Regresará el próximo jueves. Continúa su viaje a Mérida, Zafra y Badajoz.

Recibimiento que se le prepara en Badajoz

Badajoz.—Ha quedado ultimado el programa de festejos que se desarrollará durante la estancia del general Primo de Rivera en esta ciudad. Los organismos oficiales y fuerzas vivas han laborado sin descanso en la formación del conjunto de fiestas. Primo de Rivera almorzará en Mérida y en Almendralejo asistirá a la inauguración del cuartel de la Guardia civil y de la nueva línea telefónica. En Zafra asistirá a la feria de ganados y después ira a la capital con objeto de asistir a la asamblea anunciada. Por la tarde de este mismo día presenciará una magnífica corrida de toros. En Olivenza presidirá el acto de la bendición de la bandera de los somatenes. Durante su estancia en Badajoz se hospedarán en el Gobierno militar asistiendo a un banquete de 400 cubiertos que se celebrará en su honor y al que concurrirán todos los alcaldes de la provincia. Primo de Rivera regresará a la Corte el próximo jueves.

Los sucesos de Vera

El proceso por aquel hecho, se ha elevado al plenario. Se señalan como ejemplo—mantiene la nota—las actitudes de la Argentina, Estados Unidos y Brasil que alejados de la Liga participarán en la labor social del organismo internacional. Es innecesarios—añade la nota—invocar estos precedentes, por que el Gobierno español seguirá colaborando con sinceridad y entusiasmo en la labor internacional y en favor de las justas reivindicaciones de los obreros.

El veraneo regio toca a su fin

San Sebastián.—Los Reyes dieron un banquete de despedida en Miramar. A el acudieron las autoridades y los mas distinguido de las familias que aun no han dado por terminado su veraneo. Don Alfonso y su angusta familia saldrán para Madrid en un tren especial. La infanta Eulalia marchó al extranjero.

Carreras de caballos en Paris

Paris.—Se celebraron las anunciadas carreras de caballos. El premio «triumfo» lo ganó «Favorito» propiedad del argentino Simon Gutman.

Nieves en varios lugares

Varias localidades de Francia ofrecen un fantástico aspecto por las últimas novedades. En los Pirineos hay unos veinte centímetros.

La Bolsa

Table with 2 columns: Instrument (Interior, Amortizable, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, Liras) and Price (61.20, 91.75, 00.00, 629.00, 195.00, 18.55, 32.15, 6.61, 24.95)

Espectáculos

Ortiz.—Cine. Círculo.—Cine por tarde y noche. Media Luna.—Cine.

Triciclos y Patines para niños con ruedas de goma y hierro. Gran surtido en Abanquería de RAYNELI PLATERIA número, 23

PASCUAL GARCIA IBANEZ VINOS Y ALCOHOLES Vermouth Torino "GARCIA" YECLA

BANCO CENTRAL Alcalá, 31.—MADRID. SUCCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 (Edificio de su propiedad). Capital autorizado. Ptas. 200.000.000. Capital desembolsado. 60.000.000. Reservas. 10.634.866'33.

Realiza toda clase de operaciones de Banca.—Cuentas Corrientes con interés (a la vista y a plazo). CAJA DE AHORROS: INTERES 4 %

EL TIEMPO

En las páginas interiores
interesante información telegráfica
y otros originales de interés

UNA DE LAS MEJORAS URBANAS

Haec nos días, que un colega lamentaba, y con justísima razón, que el local adquirido, para levantar la Casa de Correos, siga esperando un día y otro que una mano piadosa se acuerde de darle el necesario impulso y llene el fin para que se adquirió. Recordamos los trabajos que hubo que realizar para lograr su adquisición y más tarde para que fuese admitido y se sacasen a concurso los proyectos.

Un arquitecto afamado, hoy catedrático de la Escuela de Arquitectura presentó uno que mereció la aprobación oficial; y cuando era de suponer que se sacasen a concurso las obras, surgió de súbito que inconvencientes y a título de hacer, no se saben que reformas, se retiró el proyecto y se estancó, sin que haya habido medio para ponerlo nuevamente en marcha.

La Prensa, sin distinción de ideas, ha recordado inexistentemente la necesidad de que se ejecuten esas obras, para dar colocación a los obreros y para tener un edificio digno de la importancia de la capital.

Pero esas voces han caído en el vacío, y trazas llevan de seguir cayendo, si de una vez, los que pueden, no hacen llegar al Gobierno, pero con interés decido, la necesidad de esa obra.

pena y tristemente ver esa plaza destinada a ser parada de autos, cuando no se le ve convertida en campo de fútbol; sin una sombra, dando las vistas a las paredes desnudas de unos patios de lices, y acusando constantemente su condición de un derribo.

A los que somos un tanto románticos, y nos agrada todo lo que tiene

carácter tradicional, nos produjo cierta tristeza el ver caer a los golpes de picoleta la antigua casa del pintor Villaci, con su fachada del siglo XVIII y con blasones de familias ilustres; pero nos sometimos a la ley del destino, sin protesta, precisamente porque con la imaginación.

Veíamos el nuevo edificio llenando, no solo fines oficiales a que se destinaba, sino sirviendo de ornato a la ciudad.

Nos confirmó más en nuestra esperanza el hecho de que se adjudicase al proyecto a un arquitecto murciano, murciano por opción, que no solo puso en él su amor al arte, sino también su respeto y su cariño a la edificación tradicional de nuestro antiguo reino.

Pero todo tiene en el mundo sus obstáculos, y ese edificio los ha tenido por lo visto insuperables.

Nació con gravísimos inconvenientes, que se vencieron por la tenacidad y murcianismo de quien ha dado muchas muestras de amor a Murcia; pero cuando se vencieron los primeros inconvenientes, aparecieron otros, y deben ser muchos, y de gran consideración, cuando ahora que existen menos trabas para estas cosas de expediente, tampoco se ha logrado sacarlo a flote, a pesar de innegables esfuerzos y de reconocida buena voluntad.

Inútil es que digamos que veríamos con satisfacción enorme, que se llevase a cabo la mejora; tanto por que se lograría de este modo remediada a la crisis obrera como por hacer desaparecer esa fealdad pública y dotar

a la ciudad de un edificio que haría honor a su importancia.

No asociamos gustosos a la demanda del colega, que a su vez es de toda la opinión pública y aunque es una mejora ya perdida por todos los periódicos, nos agrada que cualquiera de nuestros colegas nos adelantasen la noticia de que se había acordado, y que saldría a subasta en breve, su construcción.

Viajeros distinguidos

Para asistir al homenaje, que Murcia ha rendido a su ilustre padre, ayer llegaron a esta la Excm.ª señora doña María Codorniu de la Oliva, don Joaquín y doña Carolina Codorniu, los hijos políticos del finado don Juan Antonio Pérez Urruti y doña María G. Villazón de Codorniu.

Los señores Codorniu y Pérez Urruti salieron ayer tarde para Madrid acompañados de sus respectivas esposas, quedando en esta para unos días al lado de su madre, doña María Codorniu y su nieto la Pilar. Reciban todos ellos nuestro respetuoso saludo.

El Director General de Aduanas es esperado en el Ferrol

Por telégrafo de la tarde Ferrol.—Esta semana es esperado en esta ciudad el director general de Aduanas señor Verdagué.

Le acompaña en este viaje su secretario don Julio de la Peña.

El director general de Aduanas girará una visita de inspección a la Aduana de este puerto y se hará cargo de cuantas necesidades son pertinentes. Realizada su misión regresará a Madrid.

EL SEÑOR DON VALENTIN ALEGRIA MESEGUER

HA FALLECIDO EL DIA 3 DEL CORRIENTE MES

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su resignada esposa, doña Carmen Alarcón Pineda; hijos, don José, don Valentín, doña Peligros, don Enrique y doña Isabel; hijos políticos; nietos; bisnietas; hermanas; hermanos políticos; sobrinos; primos y demás familia,

Al participar a sus amigos y personas piadosas tan irreparable pérdida, les ruegan una oración por el alma del finado, anticipándoles la expresión de su gratitud.

Su entierro tuvo lugar ayer tarde en la iglesia rectoral de Zarandona.

Murcia 5 de Octubre de 1926

Nuestro venerable Prelado se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

(9)

El domingo deportivo en toda España

En partido de campeonato el Athletic cortesano vence al Unión Sporting.—En encuentro amistoso el Betis gana al Sevilla

El Valencia empata con los austriacos

POR TELEGRAMA

Madrid.—En el campo del Unión Racing local y el Eirifa de Pontevedra

Se celebró el anunciado partido de campeonato entre el equipo de este club y el del Athletic madrileño.

En este segundo equipo actuó Moehin Triana de delantero centro y Poklo.

El equipo unionista se presentó en la misma forma que cuando jugó frente al Racing cortesano.

Se jugó muy bien y durante los noventa minutos no decayó el interés y la emoción.

Ganó el Athletic por tres a uno.

El Valencia y los austriacos Valencia.—Entre el Wiener Athletic de Austria y el Valencia F. C. se jugó el segundo partido.

La expectación que existía se vio confirmada con el lleno enorme que hubo en el campo del Mestalla.

El día anterior ganaron los austriacos tan magnífico juego por tres a dos.

El segundo encuentro acabó con el empate a dos tanto después de un admirable juego.

El Valencia tuvo una feliz actuación que fué muy elogiada.

En este equipo se alinearon Rey, delantero antiguo del Sevilla, Urruti, del Levante, y Pedret del Unión de Sans.

Estos partidos entre austriacos y valencianos han confirmado según algunos que Montes es un jugador notabilísimo.

Sobresalieron de sus elementos Huber, Bechez y Hucher.

Arbitró Mllego con bastante acierto.

Otros partidos de campeonato

Bilbao.—En Pasajes jugaron el Paysako recién ingresado en el grupo A y el de Osa una de Pamplona.

La contienda fué durísima y acabó con la victoria del segundo por cuatro tantos a tres.

El Arenas de Bilbao ganó al Eran dió por tres a uno.

Ferrol.—En esta capital jugaron también en partido de campeonato al

vedra

Ganó el primero por tres a dos.

Encuentros amistosos

Irun.—En el campo del Real Unión jugó el Baracaldo de Bilbao un partido amistoso.

Ganaron los iruneses por tres a cero.

Zaragoza.—El Athletic de Bilbao derrotó al Real Zaragoza por cinco a cero.

Sevilla.—El Real Betis de Sevilla recibió llegado de la excursión que realizó por Murcia, Cataluña, Madrid y Bilbao jugó contra el campeón de la región.

El Sevilla llevó a efecto un juego pobrísimos y hubo momentos en que se jugó muy duro.

Ganó el Betis por tres a uno.

De interés para Murcia

Nombramiento de pagador de todas las obras de Instrucción Pública y médico forense

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—La «Gaceta» inserta una disposición por la que nombra pagador especial de las obras y dependientes de Instrucción Pública en la provincia de Murcia al secretario general de la Universidad don Juan de la Cierva López.

Por otra disposición nombra médico forense de la prisión preventiva del Juzgado de Primera Instancia y de Instrucción de Caravaca a don Jorge López Sánchez que actúa como médico particular en la referida ciudad de Caravaca.

El nombramiento de médico forense es con carácter interino.



EL SEÑOR

Don Enrique Lorca Tortosa

Doctor en Medicina

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Su afligidísima madre doña Carmen Tortosa Ramos; hermanos don José y doña Carmen Lorca Tortosa; hermanos políticos, doña Carmen Aruej y don León González; sobrinos, primos, primos políticos y de más parientes,

COMUNICAN a sus amigos tan sensible pérdida, rogándoles lo encomienden a Dios en sus oraciones y la asistencia a su funeral y entierro que tendrán lugar en la parroquia de San Bartolomé-Santa María, hoy martes, el primero a las nueve y el segundo a las diez, por lo que les anticipan la expresión de su reconocimiento.

Murcia 5 de Octubre de 1926.

Casa mortuoria: BELLUGA, 8.—No se invite particularmente.

(4)